



ФИО Шевченко Елена

Александровна учитель кубановедения  
и истории  
МО Калининский район  
МБОУ СОШ № 2 им. А.И.Токряковского

Тема: „Роль учителя кубановедения  
в становлении личности кубанского  
школьника“

Все начинаемся с любви!

Мне часто задают вопрос друзья, знакомые, родные: „Почему ты стала учителем? Ведь у тебе столько способностей и талантов. Ты могла прекрасно петь на сцене, быть замглашительницей докторов, ответственным, деловитым и справедливым руководителем!“ Честно говоря, ответить на этот вопрос мне сложно. На него нет простого и однозначного ответа. Но, с уверенностью я могу сказать, что все начинаемся с любви!

Но протяжении всей своей жизни мы чему-то учимся, о чем-то мечтаем, находим увлечение и хобби, строим долгосрочные планы, стремимся осуществлять поставленные цели. А каждая дорога в будущее всегда начинаемся с маленькой тропинки детства.

Не скрою, что в юном возрасте, я даже не мечтала о профессии учителя. Мне очень нравилось учиться. Я любила все школьные предметы. С большим удовольствием я шла на уроки истории и литературы, химии

и биологии, географии и физики. Помимо, то мне было скучно приходило на занятия с нетворческими уроками или неинтересными вопросами домашними заданиями. Ведь учиться было интересно, увлекательно и полезно!

Важную роль в моей жизни занимает музыка. Трудно передать любовь к этому виду искусства простыми словами. Аграть на фортепиано и постигать азы музыкального грамоты, самоподготовкой и вокалом я начала с раннего детства. Недавно психолог говорит, что музыка самое лучшее средство воспитания души человека. Она заставляет нас слышать и слышать мир, видеть и ощущать окружающее пространство, осознавать наше бытие, любить жизнь во всех ее проявлениях.

И вот однажды приходит время, когда мы стоим перед жизненным выбором и решаем кем стать в этой жизни, какую профессию получить, куда пойти учиться. Стоя в тот же сделала, руководствуясь умом, телом и сердцем, полагаясь на интуицию.

Музыка и истории стали верными и надежными спутниками по жизни!

Спросите почему музыка? Мой первый профессиональный опыт в педагогической деятельности был связан с музыкой. В школе я начала работать учителем музыки. И уже 30 лет я солистка рабочего Дома Трущихся.

А как же истории? Этот предмет я люблю и обожаю. Историки - это удивительные и интересные люди. Они умеют, умеют восхищаться и затронуть в беседе, кругозор их обширен, знание разностороннее, круг общения

широк, а минимуме незаурядные. С огромной любовью и уважением я вспоминаю уроки истории своей учительницы Сениной Светланы Николаевны. Они проходили на одном дыхании, ярко, эмоционально, интересно. Слушая ее рассказы, мое детское воображение и фантазия погружались в картины давно минувших эпох. А про себе я задавала вопросом о том, как же было в это время здесь у нас, на Кубани в те далекие времена?

Получив высшее образование, я стала работать учителем истории, обществознания, а затем и кубановедения. И мне нравится моя работа! Она не дает „мозгу скучать“. Учитель кубановедения всегда в поиске нового и воссоздании прошлого. Он в совместной творческой и исследовательской деятельности, в открытии неизвестного. На память приходят слова великого конструктора о том, что „кто постигает новое, лезет старее, может быть учителем.“

Кем же является учитель кубановедения? Какова его роль? Он не только учит, передает знания детям, но и сам учится. Это не столько профессия, сколько образ жизни. Формирует образ жизни человека с особым минимизмом, с четкой душой, неравнодушной к детям. Он ответственный и сильная личность, умеющая „заразить“ других полнотой знаний, увидеть мир. Учитель кубановедения постоянно развивается в себе таланты не только в профессиональной сфере, в рамках своей дисциплины, но и в жизни в целом. Он пример для подражания. Он творение богатства и чужд

макности. Он совершенствует свое мастерство, реализуя себя в будущих поколениях. Для меня учитель кубановедения - это традиции и смарт в будущее! Ведь не важно кем станешь по профессии будущий выпускник школы, какой путь выберет. Самое главное в жизни профессия - быть Человеком! В эпоху заката роль учителя кубановедения. Выразить Че-ловека, Гражданина, Патриота!

В свое время Ч. Чорр сказал о том, что посредственный учитель излагает, хороший учитель объясняет, выдающийся учитель показывает, а великий учитель вдохновляет.

Мне повезло. Я счастливая человек! Была жизни было много по-настоящему добрых, хороших и талантливых учителей. Они вдохновили меня, привели любовь к своим предметам к жизни. И сейчас я продолжаю их путь!

Своими главными достижениями в профес-сии я считаю победу в конкурсе "Учитель года" в колледже, Учитель кубановедения' в 2009. Я решила осуществить свою мечту и получила второе высшее образование, красивый диплом по специальности "Государственное и муниципаль-ное управление" в докт.

Я горжусь достижениями и успехами своих учеников в учебе и творчестве. Их победы в различных конкурсах. Но самое важное наградой для меня являются их слова: "Мы вас любим!" Они дорогого стоят.

Спустя годы, как будто из нас с вами-мем вспоминает своих учителей и

Мевсенко Г. В.

милелино преклоняемие перед их нелегким  
трудом, неопоставимые им с какими  
намерениями и талантами. В канцелярии  
из нас бейше заставка сердца того учи-  
теля, который сумел привить любовь,  
величкость, терпение и усердие. Об этом  
еще и красиво сказала поэтесса Г. Я. Петелина:  
«В нашей жизни все неповторимо,  
Так время издает в веках,  
Только лишь одно бесспорно верно:  
Кто учил - живет в учениках»